



中心街街道铁西社区第七届邻里文化节开幕

□通讯员 贾广涛

本报讯 5月28日,中心街街道“两城”同创在铁西暨第七届社区邻里文化节开幕式在铁西社区文化大院盛大开幕。区领导王忆青、宋厚银、李吉玲、田静、宋青出席。并为优秀联防队员代表、优秀楼长代表及美丽家庭代表颁奖,对在社区建设中涌现出的先进个人进行隆重表彰。

开幕式上,铁西社区居民自导自演了精彩的文艺节目,舞蹈《欢乐腰鼓》让大家感受到了社区蓬勃和朝气,诗朗诵《城市是我们美丽靠大家》紧紧围绕“两城”同创主题,倡议大家从自己做起,从小事做起,携起手来共同爱护我们的城市,开幕式在精彩舞蹈《太极莲花扇》中结束。活动现场气氛热烈,高潮迭起。

据了解,自2011年以来,铁西社区每年端午节期间组织一次为期两天的邻里节活动,以此为平台拉近邻里关系,彰显社区先进,丰富文体生活,倡导文明新风。

区人大常委会视察全区三夏生产等工作

□记者 任颖

本报讯 6月1日,区人大常委会副主任孙永海带领视察组视察全区三夏生产、秸秆综合利用和禁烧工作。副区长罗春耕陪同。

视察组一行先后来到光明路街道丁庄村机械灭茬现场,十里泉村机收现场,永安镇李庄村机收现场,蔡庄村机械灭茬现场,齐村镇建国村机收、灭茬现场,渴口村机械破茬现场进行了实地查看。随后,在区政府第二会议室召开座谈会。

会议听取了区政府关于全区三夏生产、秸秆综合利用和禁烧工作情况的汇报,与会代表紧紧围绕相关工作分别作了发言。

孙永海要求,要提高认识,全区各部门要充分认识三夏生产重要性和严峻形势,明确分工,各负其责,形成合力,相互协作,调度好安排好三夏生产、秸秆综合利用和禁烧的工作;要加强措施,进一步发展壮大土地合作社,引导土地向合作社流转;要充分利用宣传平台,营造浓厚氛围,让广大群众充分认识禁烧秸秆的危害,真正理解、支持禁烧工作;要切实做好各项服务保障,确保三夏生产任务圆满完成。

民建市中总支开展思源扶贫助学活动

□实习记者 王新新

本报讯 6月1日,民建市中总支在孟庄镇下道沟小学举行“思源扶贫助学”仪式。区政协副主席、民建市中总支主委田静出席并讲话。

仪式上,下道沟小学的负责同志介绍了学校发展情况,民建市中总支的会员们实地参观了小学图书室,并向校方捐赠了一批体育器材,用于改善学生训练条件,推动校园体育的发展。

田静在讲话中向学生们致以节日的祝福和美好的祝愿。她指出,民建市中总支在市委会的领导下,充分发挥组织优势特点,坚持捐资助学、帮扶救助的优良传统,热心参与社会公益事业,关心农村薄弱学校办学条件的提升和贫困学生的学习成长。也希望广大学生刻苦学习,强健体魄,全面发展,做一个对国家、对社会、对家庭有贡献的一代新人。

区民政局走访慰问市儿童福利院

□通讯员 殷伟伟

本报讯 让每一个儿童过一个幸福快乐的“六一”节日,是所有民政人的心愿。5月29日,区民政局和香港梁师傅烘焙相关负责人带着面包、粽子、蛋糕等物品走进市儿童福利院温馨的家园,看望了正在嬉戏玩耍的小朋友们,与小朋友亲切互动,并参观了儿童休息、娱乐、锻炼场所。

本次活动是区民政局开展“关爱留守残障儿童,守护美好精神家园”系列活动的一个缩影,目的是呼吁更多的社会企业和爱心人士加入到关爱残障儿童事业中去,给他们送去更多的温暖和帮助。



市农机局领导来我区检查“三夏”农机化工作

□本报通讯员报道

5月30日,市农机局局长刘玉鼎带领市农机局检查组来我区检查“三夏”农机化生产及秸秆禁烧工作。副区长罗春耕陪同。

检查组一行在齐村镇万联路西村检查了该镇“三夏”农机化工作和“三夏”秸秆禁烧工作情况汇报。检查中,刘玉鼎充分肯定了当前我区及齐村镇在“三夏”机收及秸秆禁烧工作的相关做法,并提出了相关要求。

区司法局

打好律师民生牌提高群众满意度

□通讯员 王思思

本报讯 近年来,区司法局充分发挥律师的专业职能和群众工作的独特优势,广大律师通过加强法治宣传、服务重点工程、维护社会稳定、保障公平正义,进一步提升了群众的满意度和获得感,为推进城市转型、建设法治市提供了有力保障。

打好“法制宣传教育牌”,着力提高群众法治意识。该局在社区设立“律师会客厅”,专业律师每周固定一天时间深入社区,开展法律咨询、法律宣传、矛盾化解等工作,零距离、面对面服务社区群众,引导当事人依法理性表达利益诉求,促进社区的和谐稳定。今年3月,我区全面实施“一村(社区)一名法律顾问制度”,目前,正在积极组织律师和基层法律服务工作者与村(社区)结对子;利用“8.26”律

师咨询日、“9.25”律师宣传日以及“12.4”全国法治宣传日,组织律师大力宣传与群众生产生活密切相关、维护社会和谐稳定的法律法规,切实提高群众的法治意识和法治观念。

打好“服务重点工程牌”,强力推进市经济转型。该局连续6年组建法律顾问团进驻市南工业区,牵头负责下放企业债务债权及职工权益清理工作,为属地化管理工作依法有序推进提供了有力的法治保障,得到区委、区政府充分肯定。近年来,随着我区全面实施政府法律顾问制度和党政一法律顾问制度,广大法律顾问有效促进了党委、政府和行政执法部门科学决策、依法行政。2016年,全区6家律师事务所40余名优秀律师伴随“第一书记”下基层,围绕“第一书记”推动基层组织建设、新型农村社区建设、发

展农村经济和维护农村社会稳定等工作,为集体决策和日常事务提供法律意见,依法协助解决村镇有关涉法问题,共同助推基层和谐发展。

打好“维护社会稳定牌”,全力构建平安和谐社会。该局积极建立“律调对接”机制。当发生疑难复杂的矛盾纠纷尤其是群体性矛盾纠纷时,受政府机关或有关部门的委托,接受指派作为中立第三方参与社会矛盾纠纷调解工作,稳定当事人情绪,提出可行方案,帮助当事人降低诉讼成本、诉讼风险和诉讼压力,力求依法、方便、快捷的化解矛盾纠纷。同时,扎实推进律师参与化解和代理涉法涉诉信访案件工作,通过参与复杂疑难信访案件听证以及随领导接访等多种形式,引导信访群众合法理性表达诉求,促使他们通过正常的法律渠道解决问题,维护社会和谐稳定。

打好“保障公平正义牌”

大力增强群众获得感。该局积极组建“民生律师”法律援助服务团,健全法律援助网络,完善城乡法律援助服务圈,打通律师开展法律援助工作的“最后一公里”。推动明公律师所与南龙头社区联合开展“结对共建,关爱贫困儿童”活动。推动律师提供公益法律服务。倡导每名律师每年提供不少于24小时的公益服务。对不符合法律援助条件、经济确有困难的群众提供减免收费。依托“曙光帮教志愿者协会”等社会组织招募“志愿律师”,发展公益法律服务机构和公益律师队伍,专门对老年人、妇女、未成年人、残疾人、外来务工人员、军人军属等提供免费的法律服务。今年以来,共为困难群众代理法律援助案件156件。



□通讯员 耿德刚 朱蓉 王辉 王广芹 孙涛 颜景佩

连日来,我区各小学校举行创意多样的合唱比赛、文艺汇演等活动,共庆“六一”国际儿童节。图①为光明路街道教委联合关工委、妇联、文化站、团委在国际儿童节到来之际,组织中小学生举办“七彩阳光 快乐成长”庆“六一”校园艺术节活动暨核心价值观文艺汇演。图②为中兴小学举行社会主义核心价值观歌传唱暨庆“六一”合唱比赛。用歌声传递价值观、滋润青少年心灵,努力营造健康向上的校园文化氛围,使社会主义核心价值观生动具体地融入到学生的学习与成长中去。图③为回民小学举行了一场以“童心向党 共筑梦想”庆“六一”队列仪式。图④为鑫昌路小学举行“庆六一”文艺演出,活动在校合唱队的歌曲《诚信歌》中拉开序幕。孩子们甜美的歌声,生动的表演,表达了孩子们对儿童节的喜悦心情。

爱心为老赢民心 老人感激送锦旗

□通讯员 张诗冰

税郭讯 “感谢党和政府,感谢敬老院所有的工作人员们,谢谢你们了!”5月31日,刘全美老人的外孙受老人所托,特意来到税郭镇敬老院送上了印有“无私奉献传美德 心助老献真情”的锦旗,真诚感谢该镇敬老院的护理人员们,多年来对刘全美老人的细致照顾、辛苦付出。

刘全美老人现已90高龄,三年

前来到税郭镇敬老院,在这三年中,敬老院的护理人员们除了为老人洗衣、做饭、打扫卫生,悉心照顾老人的日常起居以外,还提供情感陪护,经常陪伴刘全美老人身边聊天谈心、观看娱乐节目等,给予老人精神上的慰藉,极大地改善了老人的精神生活。刘全美老人的心里暖暖的,小小的一面锦旗虽然只是简短的几个字,但字里行间充满了感谢,饱含的是老

人及其家属对税郭镇敬老院的浓浓情意。

据了解,近年来,税郭镇敬老院秉承“仁爱为本,待每一位老人为亲人”的服务宗旨,始终把老人的利益放在首位,想老人之所想,及老人之所及:入夏以来,天气炎热,敬老院工作人员考虑到老人的实际需要,为每一位老人免费发放了新的T恤衫、拖鞋等;对院中瘫痪在床,生活不能自理的老人,选派专人护理,每日坚持为老人翻身、擦洗、喂饭喂水,做恢复训练等。关注老人方方面面的生活细节,让老人们过得舒适、感受到贴心。

得到这样的荣誉,该镇敬老院工作人员们都备感珍惜,也深受鼓舞。该院负责人表示,今后全院上下将更加努力,让敬老院每位老人的晚年生活都快乐温馨。

创卫 奏响美好生活新篇章

□通讯员 葛莹 吴琛

文化路讯 整治背街小巷、拆除违建、清理各类垃圾、整治无证小餐饮……每一天,文化路街道辖区都会有细微却让人喜悦的变化。当创卫融入市民生活的方方面面,辖区每一个角落都有说不完的变化。

曾经的破损路面变的平坦、曾经

的违章搭建被一扫而光、曾经背街小巷垃圾堆不见踪影、曾经贴满野广告的墙壁被清理粉刷一新、曾经脏乱差的菜市场被整治的干净整洁。没有了占道经营,大家出行就变得更加畅通,没有了垃圾堆,大家就可以呼吸更新鲜的空气,没有了违章搭建,大家的生活就会变得更加安全、没有了脏乱差

的菜市场,老百姓的菜篮子拎得更放心……创卫取得的成果被大家共享。

为了让我们的城市天更蓝、草更绿、居民生活环境更优美,全街干部职工众志成城、齐心协力为创卫挥洒着汗水、贡献着力量。广大市民不仅是创卫的受益者、也是创卫的参与者,只有大家一起行动,从我做起

(一份参与+一份文明)×每一位市中居民=美丽幸福新市中。如今,整洁、优美、文明、和谐已经成为文化路街道辖区的新常态。



教育改革需要全面落实立德树人根本任务

○吴振东 仇逸

近日,中央全面深化改革领导小组第三十五次会议审议通过《关于深化教育体制机制改革的意见》。此次会议要求,深化教育体制机制改革,要全面贯彻党的教育方针,坚持社会主义办学方向,全面落实立德树人根本任务,构建以社会主义核心价值观为引领的大中小幼一体化德育体系,注重培养学生终身学习发展、创新性思维、适应时代要求的关键能力。

国无德不兴,人无德不立。借助于教育,让广大青少年学生既有真才实学,又不断增强个人道德修养、社会责任感、家国情怀,这样才能有益于国家,有益于社会,有益于个人,才能为中华民族伟大复兴提供强大的人才保障。

党的十八大以来,我国教育工作者一直将培育和践行社会主义核心价值观放在学校工作首位,并将德育细化为学生素养指标和学业质量指标,推动其进教材、进课堂、进头脑,以促进德育、智育的交融,取得了有目共睹的成绩。

但也不能忽视,一些地方出现门庭若市的“培优班”、挤破头的“小升初”、疯狂逐利的办学机构,仍在放大“分高遮百丑”的片面导向;一些家庭和学校、一些书籍和影视作品热衷教孩子如何“出人头地”、如何走捷径获得高分,宣扬功利、短视的所谓“成功教育”。这些做法与立德树人的目标背道而驰,也损害了学生的身心健康。

立德树人,首先需塑造人格。应根据教育规律和学生成长规律,科学构建德育课程体系和教材体系,创新教育方式和教学方法。要牢固树立学生在教学中的中心地位,充分激发学生的主动性和探究热情,如此才能回归教育本真,润物无声式地将国家层面的价值导向、个人层面的价值规范,深深植入学生成长的心灵。

立德树人,还需要实践锻炼。形式多样的志愿服务、力所能及的爱心活动、向好向善的校园文化,都可以使社会主义核心价值观鲜活生动地印刻在学生思维中;通过开发实践课程,组织实践活动,让课堂教学与社会实践紧密互动,才能施展每个学生的个性和特长,更好地向其

传递知识之外的法治意识、科学精神、人文情怀。

立德树人,关系世道人心,关系中国特色社会主义事业的全局和长远。教育工作者需要增强使命感、责任感,不断提高德育科学化水平,进一步增加亲和力、感染力;同时,也需要教育系统内部从育人理念、人才评价标准到招生制度的革新,以及来自家庭、社会等方面的相互支撑,形成强大合力。



共建美丽市中 同享幸福生活